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UCHWAŁA NR …/…/… 

RADY MIEJSKIEJ W PRÓSZKOWIE 

z dnia … 

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi 

Boguszyce i Źlinice 

Na podstawie art. 20 ust. 1, art. 27 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), w związku z art. 67 ust. 3 ustawy 

z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz 

niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688 z późn. zm.) oraz art. 18 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 

8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.), 

w związku z Uchwałą nr VIII/62/2024 Rady Miejskiej w Prószkowie z dnia 25 października 2024 r. 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

wsi Boguszyce i Źlinice, Rada Miejska w Prószkowie uchwala, co następuje: 

§ 1. Stwierdza się, że zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi 

Boguszyce i Źlinice nie narusza ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Prószków przyjętego uchwałą nr IX/58/2019 Rady Miejskiej w Prószkowie z 

dnia 27 maja 2019 r., zmienionego uchwałą nr LIII/411/2023 Rady Miejskiej w Prószkowie z dnia 17 

marca 2023 r. 

§ 2. W uchwale nr XVIII/134/2012 Rady Miejskiej w Prószkowie z dnia 24 maja 2012 r. 

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Boguszyce 

i Źlinice, gmina Prószków (Dz. Urz. Woj. Opolskiego z 2012 r. poz. 937) wprowadza się następujące 

zmiany: 

1) w § 4 w pkt 15 kropkę zastępuje się średnikiem i dodaje pkt 16-18 w brzmieniu: 

„16) oś istniejącej napowietrznej linii elektroenergetycznej średniego napięcia 15 kV; 

17) odległość 7 m od osi istniejącej napowietrznej linii elektroenergetycznej średniego napięcia 15 kV; 

18) obszar, na którym prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest niskie i wynosi 0,2%  lub na 

których istnieje prawdopodobieństwo wystąpienia zdarzenia ekstremalnego.”; 

2) w § 5 w ust. 1: 

a) pkt 1-2 otrzymują brzmienie: 

„1) tereny zabudowy zagrodowej, oznaczone symbolami 1 RM – 13 RM, 15 RM – 29 RM, 1RZM – 

3RZM; 

2) tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, oznaczone symbolami 1 MN – 48 MN, 49 MN – 

53 MN;”; 

b) w pkt 5 wyrazy „1 U – 8 U” zastępuje się wyrazami „1 U – 7 U”: 

„17) tereny urządzeń elektroenergetycznych, oznaczone symbolami 1 E – 5 E, 7 E;”; 

c) pkt 23 otrzymuje brzmienie: 

„23) tereny dróg wewnętrznych, oznaczone symbolami 1 KDW – 13 KDW, 15 KDW – 22 KDW;”; 

d) w pkt 26 kropkę zastępuje się średnikiem i dodaje pkt 27-30 w brzmieniu: 

„27) tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub usług, oznaczone symbolami 1MN-U – 5MN-

U; 

28) teren usług lub produkcji, oznaczony symbolem 1U-P; 

29) tereny dróg dojazdowych, oznaczone symbolami 20KDD, 21KDD; 

30) tereny komunikacji drogowej wewnętrznej, oznaczone symbolami 1KR – 3KR; 
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31) teren elektroenergetyki, oznaczony symbolem 1IE.”; 

3) w § 7 w pkt 7: 

a) lit. a otrzymuje brzmienie: 

„a) 1 RM – 13 RM, 15 RM – 29 RM, 1 MN – 48 MN, 49MN – 53MN  – jak dla terenów zabudowy 

mieszkaniowej jednorodzinnej,”, 

b) w lit. d średnik zastępuje się przecinkiem i dodaje lit. e-g w brzmieniu: 

„e) 1RZM – 3RZM – jak dla terenów zabudowy zagrodowej, 

f) 1MN-U – 5MN-U – jak dla terenów mieszkaniowo-usługowych, 

g) w przypadku realizacji funkcji, o której mowa w §25a pkt 3 na terenie 1U-P – jak dla terenów 

mieszkaniowo-usługowych”; 

4) w § 9 w ust. 1 pkt 3 otrzymuje brzmienie: 

„3) tereny dróg dojazdowych, oznaczone symbolami 1 KDD – 19 KDD, 20KDD – 21KDD;”; 

5) w § 10 w ust. 3 skreśla się wyraz „14 RM”; 

6) w § 12: 

a) ust. 1 otrzymuje brzmienie: 

„1. Dla potrzeb obsługi komunikacyjnej obszaru objętego planem wyznacza się przebiegi dróg: głównej 

ruchu przyspieszonego, oznaczonej na rysunku planu symbolem 1 KDGP; lokalnych, oznaczonych na 

rysunku planu symbolami 1 KDL – 4 KDL; dojazdowych, oznaczonych na rysunku planu symbolami 

1 KDD – 19 KDD, 20KDD – 21KDD; wewnętrznych, oznaczonych na rysunku planu symbolami 1 KDW 

– 13 KDW, 15 KDW – 22 KDW, ciągów pieszo – jezdnych, oznaczonych na rysunku planu symbolami 

1 KDp – 7 KDp; oraz dróg transportu rolnego, oznaczonych na rysunku planu symbolami 1 KDR – 

12 KDR oraz terenów komunikacji drogowej wewnętrznej, oznaczonych na rysunku planu symbolami 

1KR – 3KR.”; 

b) w ust. 3 pkt 1 otrzymuje brzmienie: 

„1) linie rozgraniczające dróg: głównej ruchu przyspieszonego (KDGP) za zgodą zarządcy drogi, 

lokalnych (KDL), dojazdowych (KDD), ciągów pieszo – jezdnych (KDp), wewnętrznych (KDW), 

transportu rolnego (KDR), terenów komunikacji drogowej wewnętrznej (KR) wyznaczone na rysunku 

planu są równocześnie liniami rozgraniczającymi sieci uzbrojenia technicznego;”; 

7) w § 15: 

a) we wprowadzeniu do wyliczenia skreśla się wyraz „14 RM”; 

b) w ust. 2: 

 w pkt 9 skreśla się wyraz „14 RM”; 

 w pkt 11 skreśla się wyraz „14 RM”; 

8) po § 15 dodaje się § 15a w brzmieniu: 

„§ 15a. Dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami 1RZM, 2RZM, 3RZM ustala 

się: 

1) przeznaczenie terenu: teren zabudowy zagrodowej; 

2) dopuszcza się lokalizację:  

a) nieuciążliwych usług lokalnych związanych z produkcja rolniczą o powierzchni nie 

przekraczającej 100 m2, 

b) usług agroturystycznych; 

3) nieprzekraczalne linie zabudowy zgodnie z rysunkiem planu; 

4) zasady obsługi komunikacyjnej i parkowania samochodów: 

a) obsługa komunikacyjna:  

 dla terenu 1RZM: od terenu 9KDD, 11KDD (ul. 1 Maja), 
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 dla terenu 2RZM: od terenu 9KDD, 10KDD (ul. 1 Maja), 

 dla terenu 3RZM: od terenu 11KDD (ul. 1 Maja), 16KDW, 

b) minimalna liczba miejsc do parkowania – zgodnie z ustaleniami ogólnymi § 12, 

c) miejsca przeznaczone na parkowanie pojazdów zaopatrzonych w kartę parkingową 

powinny stanowić co najmniej 4% ogólnej liczby miejsc do parkowania, lecz nie mniej niż 

1 m.p., 

d) ustalenie określone w lit. c nie dotyczy działek, na których wymagana ilość miejsc do 

parkowania jest mniejsza niż 4 m.p.; 

e) sposób realizacji miejsc do parkowania: 

 parkingi wyznaczone na terenie, 

 garaże wolnostojące lub wbudowane w budynki; 

5) wskaźniki zagospodarowania działki budowlanej: 

a) minimalna nadziemna intensywność zabudowy: 0,1, 

b) maksymalna nadziemna intensywność zabudowy: 1,5, 

c) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej: 30%, 

d) maksymalny udział powierzchni zabudowy: 60%; 

6) zasady kształtowania zabudowy: 

a) maksymalna wysokość zabudowy: 

 budynki mieszkalno-usługowe: do 12 m, 

 budynki gospodarcze, garażowe, gospodarczo-garażowe, inwentarskie: do 8 m, 

b) maksymalna ilość kondygnacji nadziemnych: 

 budynki mieszkalne, usługowe: 2, 

 budynki gospodarcze, garażowe, gospodarczo-garażowe, inwentarskie: 1, 

c) dachy: 

 budynki mieszkalne, usługowe: dwuspadowe, naczółkowe lub wielospadowe, o 

symetrycznie nachylonych połaciach; kąt nachylenia połaci dachowych 30° - 45°; 

kryte dachówką ceramiczną lub cementową, materiałami dachówkopodobnymi oraz 

blachą, lub dachy płaskie, o dowolnym pokryciu; 

 budynki gospodarcze, garażowe, gospodarczo-garażowe: dwuspadowe, 

o symetrycznie nachylonych połaciach; kąt nachylenia połaci dachowych 20° - 45° 

pokryte dachówką lub materiałami dachówkopodobnymi oraz blachą, dopuszcza się 

jednospadowe w przypadku dobudowy do innych budynków lub lokalizowanych przy 

granicy działki, lub dachy płaskie, o dowolnym pokryciu; 

7) na terenie 3RZM z uwagi na położenie na obszarze na którym prawdopodobieństwo wystąpienia 

powodzi jest niskie i wynosi 0,2%  lub na których istnieje prawdopodobieństwo wystąpienia 

zdarzenia ekstremalnego – poziom posadzki budynków mieszkalnych należy wynieść 120 cm 

powyżej naturalnego poziomu terenu; 

8) maksymalna dopuszczalna obsada w budynkach inwentarskich na jednej działce zabudowy 

zagrodowej nie powinna przekroczyć 15 DJP; 

9) zakazuje się lokalizacji biogazowni rolniczych.”; 

 

9) po § 17 dodaje się § 17a w brzmieniu: 

„§ 17a. Dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami 49MN, 50MN, 51MN, 52MN, 

53MN ustala się: 

1) przeznaczenie terenu: teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej; 

2) nieprzekraczalne linie zabudowy zgodnie z rysunkiem planu; 

3) dopuszcza się wyłącznie realizację zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej jako wolnostojącej 

lub bliźniaczej; 

4) zasady obsługi komunikacyjnej i parkowania samochodów: 

a) obsługa komunikacyjna: 

 dla terenu 49MN: od terenu 7KDD (ul. Opolska), 

 dla terenu 50MN: od terenu 11KDD (ul. 1 Maja), 
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 dla terenu 51MN: od terenu 18KDD (ul. 1 Maja), 20KDD (ul. 1 Maja), 11KDR, 

 dla terenu 52MN: od terenu 18KDD (ul. 1 Maja), 21KDD (ul. 1 Maja), 11KDR, 7KDp, 

3KR, 

 dla terenu 53MN: od terenu 17KDD (ul. Jędrzejczyka), 19KDD (ul. Sikornik), 

b) minimalna liczba miejsc do parkowania – zgodnie z ustaleniami ogólnymi § 12, 

c) miejsca przeznaczone na parkowanie pojazdów zaopatrzonych w kartę parkingową 

powinny stanowić co najmniej 4% ogólnej liczby miejsc do parkowania, lecz nie mniej niż 

1 m.p., 

d) ustalenie określone w lit. c nie dotyczy działek, na których wymagana ilość miejsc do 

parkowania jest mniejsza niż 4 m.p.; 

e) sposób realizacji miejsc do parkowania: 

 parkingi wyznaczone na terenie, 

 garaże wolnostojące lub wbudowane w budynki; 

5) wskaźniki zagospodarowania działki budowlanej: 

a) minimalna nadziemna intensywność zabudowy: 0,1, 

b) maksymalna nadziemna intensywność zabudowy: 0,6, 

c) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej: 50%, 

d) maksymalny udział powierzchni zabudowy: 30%, 

6) zasady kształtowania zabudowy: 

a) maksymalna wysokość zabudowy: 

 budynki mieszkalne: do 11 m, 

 budynki gospodarcze, garażowe, gospodarczo-garażowe: do 8 m, 

b) maksymalna ilość kondygnacji nadziemnych: 

 budynki mieszkalne: 2, 

 budynki gospodarcze, garażowe, gospodarczo-garażowe: 1, 

c) dachy: 

 budynki mieszkalne: dwuspadowe, naczółkowe lub wielospadowe, o symetrycznie 

nachylonych połaciach; kąt nachylenia połaci dachowych 30° - 45°; kryte dachówką 

ceramiczną lub cementową, materiałami dachówkopodobnymi oraz blachą, lub dachy 

płaskie, o dowolnym pokryciu; 

 budynki gospodarcze, garażowe, gospodarczo-garażowe: dwuspadowe, 

o symetrycznie nachylonych połaciach; kąt nachylenia połaci dachowych 20° - 45° 

pokryte dachówką, materiałami dachówkopodobnymi oraz blachą, dopuszcza się 

jednospadowe w przypadku dobudowy do innych budynków lub lokalizowanych przy 

granicy działki, lub dachy płaskie, o dowolnym pokryciu; 

7) szczegółowe zasady i warunki scalania i podziału nieruchomości: 

a) minimalna szerokość frontu działek:  

 dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej: 20 m, 

 dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej: 14 m, 

b) minimalna powierzchnia nowo wydzielanych działek budowlanych: 

 dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej: 800 m2, 

 dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej: 600 m2, 

c) kąt położenia granic działek w stosunku do pasa drogowego: 90°, z dopuszczalną 

tolerancją ±20°, 

d) ustalenia lit. a i b nie dotyczą działek wydzielanych dla infrastruktury technicznej; 

8) minimalna powierzchnia nowo wydzielanych działek budowlanych: 

a) dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej: 800 m2, 

b) dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej: 600 m2; 

9) na terenach: 49MN, 51MN, 52MN, 53MN obowiązują ograniczenia wynikające z położenia w 

obrębie strefy „OW” obserwacji archeologicznej, o której mowa w § 8 ust. 5; 

10) na terenie 50MN z uwagi na położenie na obszarze na którym prawdopodobieństwo 

wystąpienia powodzi jest niskie i wynosi 0,2%  lub na których istnieje prawdopodobieństwo 

wystąpienia zdarzenia ekstremalnego – poziom posadzki budynków mieszkalnych należy 

wynieść 120 cm powyżej naturalnego poziomu terenu; 
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11) w odległości 7 m od osi istniejącej napowietrznej linii elektroenergetycznej średniego napięcia 

15 kV obowiązuje: 

a) zakaz lokalizacji obiektów z pomieszczeniami na stały pobyt ludzi, 

b) zakaz sadzenia roślinności wysokiej i o rozbudowanym systemie korzeniowym, 

c) nakaz utworzenia pasa wolnego od drzew, gałęzi, konarów i krzewów, 

d) zakaz tworzenia nasypów, 

e) zakaz lokalizacji paneli fotowoltaicznych; 

12) w przypadku likwidacji bądź skablowania linii elektroenergetycznej ograniczenia, o których 

mowa w pkt 14 nie obowiązują.”; 

 

10) po § 19 dodaje się § 19a w brzmieniu: 

„§ 19a. Dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami 1MN-U, 2MN-U, 3MN-U, 

4MN-U, 5MN-U ustala się: 

1) przeznaczenie terenu: 

a) teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, 

b) tereny usług, z wyłączeniem usług handlu wielkopowierzchniowego; 

2) nieprzekraczalne linie zabudowy zgodnie z rysunkiem planu; 

3) dopuszcza się wyłącznie realizację zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej jako wolnostojącej 

lub bliźniaczej; 

4) zasady obsługi komunikacyjnej i parkowania samochodów: 

a) obsługa komunikacyjna: 

 dla terenu 1MN-U: od terenu 7KDD (ul. Opolska), 1KR, 

 dla terenu 2MN-U: od terenu 7KDD (ul. Opolska), 

 dla terenu 3MN-U: od terenu 2KDD (ul. Polna), 5KDW,   

 dla terenu 4MN-U: od terenu 10KDW (ul. Sobieskiego),   

 dla terenu 5MN-U: od terenu 1KDGP (ul. Krapkowicka), 18KDW, 

b) minimalna liczba miejsc do parkowania – zgodnie z ustaleniami ogólnymi § 12, 

c) miejsca przeznaczone na parkowanie pojazdów zaopatrzonych w kartę parkingową 

powinny stanowić co najmniej 4% ogólnej liczby miejsc do parkowania, lecz nie mniej niż 

1 m.p., 

d) ustalenie określone w lit. c nie dotyczy działek, na których wymagana ilość miejsc do 

parkowania jest mniejsza niż 4 m.p.; 

e) sposób realizacji miejsc do parkowania: 

 parkingi wyznaczone na terenie, 

 garaże wolnostojące lub wbudowane w budynki; 

5) wskaźniki zagospodarowania działki budowlanej: 

a) minimalna nadziemna intensywność zabudowy: 

 dla terenu 5MN-U: 0,01, 

 dla terenów: 1MN-U, 2MN-U, 3MN-U, 4MN-U: 0,1, 

b) maksymalna nadziemna intensywność zabudowy: 

 dla terenu 5MN-U: 2,1, 

 dla terenów: 1MN-U, 2MN-U, 3MN-U, 4MN-U: 1,2, 

c) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej: 

 dla terenu 5MN-U: 30%, 

 dla terenów: 1MN-U, 2MN-U, 3MN-U, 4MN-U: 30%, 

d) maksymalny udział powierzchni zabudowy: 

 dla terenu 5MN-U: 70%, 

 dla terenów: 1MN-U, 2MN-U, 3MN-U, 4MN-U: 60%, 

6) zasady kształtowania zabudowy: 

a) maksymalna wysokość zabudowy, z zastrzeżeniem lit. c: 

 do 12 m dla terenu 5MN-U, 

 do 11 m dla pozostałych terenów, 

b) maksymalna ilość kondygnacji nadziemnych, z zastrzeżeniem lit. c: 
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 dla terenu 5MN-U: 3 

 dla terenów 1MN-U, 2MN-U, 3MN-U, 4MN-U: 2,  

c) ustalenia lit. a i b nie dotyczą budynków garażowych i gospodarczych, dla których ustala 

się: 

 maksymalna wysokość budynków do 9 m dla terenu 5MN-U oraz 8 m dla pozostałych 

terenów, 

 maksymalna ilość kondygnacji nadziemnych: 1; 

d) dachy: 

 budynki mieszkalne, usługowe, mieszkalno-usługowe: dwuspadowe, naczółkowe lub 

wielospadowe, o symetrycznie nachylonych połaciach, kąt nachylenia połaci 

dachowych 30° - 45°; kryte dachówką ceramiczną lub cementową, materiałami 

dachówkopodobnymi oraz blachą, lub dachy płaskie, o dowolnym pokryciu; 

 budynki gospodarcze, garażowe, gospodarczo-garażowe: dwuspadowe, o 

symetrycznie nachylonych połaciach; kąt nachylenia połaci dachowych 20° - 45° 

pokryte dachówką, materiałami dachówkopodobnymi oraz blachą, dopuszcza się 

jednospadowe w przypadku dobudowy do innych budynków lub lokalizowanych przy 

granicy działki, lub dachy płaskie, o dowolnym pokryciu; 

7) szczegółowe zasady i warunki scalania i podziału nieruchomości: 

a) minimalna szerokość frontu działek:  

 dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej: 20 m, 

 dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej: 14 m, 

b) minimalna powierzchnia nowo wydzielanych działek budowlanych: 

 dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej: 800 m2, 

 dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej: 600 m2, 

c) kąt położenia granic działek w stosunku do pasa drogowego: 90°, z dopuszczalną 

tolerancją ±20°; 

8) minimalna powierzchnia nowo wydzielanych działek budowlanych: 

a) dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej: 800 m2, 

b) dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej: 600 m2; 

9) ustalenia pkt 8 nie dotyczą działek w przypadku podziału nieruchomości w celu powiększenia 

sąsiedniej nieruchomości lub dokonania regulacji granic między sąsiadującymi 

nieruchomościami oraz działek wydzielanych dla infrastruktury technicznej; 

10) na terenie: 2MN-U, 5MN-U (częściowo) obowiązują ograniczenia wynikające z położenia w 

obrębie strefy „OW” obserwacji archeologicznej, o której mowa w § 8 ust. 5.; 

11) w odległości 7 m od osi istniejącej napowietrznej linii elektroenergetycznej średniego napięcia 

15 kV obowiązuje: 

a) zakaz lokalizacji obiektów z pomieszczeniami na stały pobyt ludzi, 

b) zakaz sadzenia roślinności wysokiej i o rozbudowanym systemie korzeniowym, 

c) nakaz utworzenia pasa wolnego od drzew, gałęzi, konarów i krzewów, 

d) zakaz tworzenia nasypów, 

e) zakaz lokalizacji paneli fotowoltaicznych; 

12) w przypadku likwidacji bądź skablowania linii elektroenergetycznej ograniczenia, o których 

mowa w pkt 14 nie obowiązują.”; 

11) w § 20: 

a) we wprowadzeniu do wyliczenia wyrazy „1 U – 8 U” zastępuje się wyrazami „1 U – 7 U”, 

b) w ust. 2 w pkt 8 skreśla się wyraz „8 U (część)”; 

12) po § 25 dodaje się § 25a w brzmieniu: 

„§ 25a. Dla terenu oznaczonego na rysunku planu symbolem 1U-P ustala się: 

1) przeznaczenie terenu podstawowe: 

a) teren usług, z wyłączeniem handlu wielkopowierzchniowego, zdrowia i pomocy społecznej, 

nauki, edukacji i kultu religijnego, 

b) teren produkcji obejmujący: teren produkcji przemysłowej, teren składów i magazynów, 

2) przeznaczenie terenu uzupełniające: 
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a) teren elektroenergetyki, 

b) teren gazownictwa; 

3) dopuszcza się lokalizację jednego mieszkania lub jednego budynku mieszkalnego 

właścicieli zakładów lub personelu nadzorczego, jeśli działalność gospodarcza 

prowadzona na terenie nie powoduje uciążliwości wykluczającej lokalizację obiektów z 

pomieszczeniami przeznaczonymi na stały pobyt ludzi; 

4) dopuszcza się lokalizację obiektów i urządzeń służących do produkcji energii z odnawialnych 

źródeł energii o mocy przekraczającej 100 kW (oraz mniejszej) w formie: paneli 

fotowoltaicznych, pomp ciepła; 

5) granice stref ochronnych terenów, na których dopuszczona jest lokalizacja obiektów i urządzeń 

służących do produkcji energii z odnawialnych źródeł energii o mocy przekraczającej 100 kW 

(oraz mniejszej) zamykają się w granicach poszczególnych terenów; 

6) zasady ochrony i kształtowania ładu przestrzennego: 

a) nieprzekraczalne linie zabudowy zgodnie z rysunkiem planu, 

b) dopuszcza się realizację urządzeń i obiektów towarzyszących oraz obiektów infrastruktury 

technicznej; 

7) zakaz lokalizowania działalności z zakresu składowania i przetwarzania: 

a) materiałów opałowych, 

b) materiałów toksycznych i niebezpiecznych; 

8) zasady obsługi komunikacyjnej i parkowania samochodów: 

a) obsługa komunikacyjna: z terenu 3KR, 19KDD (ul. Sikornik), 

b) minimalna liczba miejsc do parkowania – zgodnie z ustaleniami § 12, 

c) miejsca przeznaczone na parkowanie pojazdów zaopatrzonych w kartę parkingową 

powinny stanowić co najmniej 4% ogólnej liczby miejsc do parkowania, lecz nie mniej niż 

1 m.p., 

d) ustalenie określone w lit. c nie dotyczy działek, na których wymagana ilość miejsc do 

parkowania jest mniejsza niż 4 m.p.; 

e) sposób realizacji miejsc do parkowania: 

 parkingi wyznaczone na terenie lub podziemne, 

 garaże wolnostojące lub wbudowane w budynki; 

9) wskaźniki zagospodarowania działki budowlanej: 

a) minimalna nadziemna intensywność zabudowy: 0,01, 

b) maksymalna nadziemna intensywność zabudowy: 3,0, 

c) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej: 10%, 

d) maksymalny udział powierzchni zabudowy: 80%; 

10) maksymalna wysokość zabudowy: do 12 m; 

11) maksymalna wysokość obiektów i urządzeń technicznych (technologicznych): do 15 m; 

12) maksymalna ilość kondygnacji nadziemnych: 2; 

13) geometria dachów: płaskie lub dwuspadowe lub wielospadowe o kącie nachylenia połaci 

dachowych w zakresie od 20 do 45°; 

14) szczegółowe zasady i warunki scalania i podziału nieruchomości: 

a) minimalna szerokość frontu działek: 20 m, 

b) minimalna powierzchnia nowo wydzielanych działek budowlanych: 1200 m2, 

c) kąt położenia granic działek w stosunku do pasa drogowego: 90°, z dopuszczalną 

tolerancją ±20°; 

d) ustalenia lit. a i b nie dotyczą działek wydzielanych dla infrastruktury technicznej; 

15) minimalna powierzchnia nowo wydzielanych działek budowlanych: 1200 m2, z wyjątkiem 

działek wydzielanych dla infrastruktury technicznej.”; 

13) w § 32: 

a) we wprowadzeniu do wyliczenia wyrazy „1 E – 7 E” zastępuje się wyrazami „1 E – 5 E, 

7 E”, 

b) w ust. 2 w pkt 5 skreśla się wyraz „6 E”; 

14)  po § 32 dodaje się § 32a w brzmieniu: 
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„§ 32a. Dla terenu oznaczonego na rysunku planu symbolem 1IE ustala się: 

1) przeznaczenie terenu: teren elektroenergetyki; 

2) zasady ochrony i kształtowania ładu przestrzennego, parametrów i wskaźników kształtowania 

zabudowy oraz urządzania terenu: 

a) minimalna nadziemna intensywność zabudowy: 0,001, 

b) maksymalna nadziemna intensywność zabudowy: 1,0, 

c) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej: 0%, 

d) maksymalny udział powierzchni zabudowy: 1,0, 

e) maksymalną wysokość zabudowy: do 9 m, 

f) geometria dachów – dowolna, 

g) obsługa komunikacyjna: od terenu 20KDD poprzez teren 51MN, od terenu 11KDR poprzez 

teren 51MN, 

h) nieprzekraczalne linie zabudowy tożsame z liniami rozgraniczającymi terenu 1IE, 

i) dopuszcza się realizację urządzeń i obiektów towarzyszących oraz obiektów infrastruktury 

technicznej; 

3) szczegółowe zasady i warunki scalania i podziału nieruchomości: 

a) minimalna powierzchnia działki: 10 m2, 

b) minimalna szerokość frontu działki: 4 m, 

c) kąt położenia granic działek w stosunku do pasa drogowego: 90°, z dopuszczalną 

tolerancją ±20°; 

4) minimalna powierzchnia nowo wydzielanych działek budowlanych: 10 m2; 

5) obowiązują ograniczenia wynikające z położenia w obrębie strefy „OW” obserwacji 

archeologicznej, o której mowa w § 8 ust. 5.”; 

 

15) po § 37 dodaje się § 37a w brzmieniu: 

„§ 37a. Dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami 20KDD, 21KDD ustala się: 

1) przeznaczenie terenu: teren drogi dojazdowej; 

2) parametry techniczne: 

a) klasa techniczna – droga dojazdowa (D), 

b) szerokość w liniach rozgraniczających: 

 20KDD: poszerzenie terenu 18KDD – łącznie 8 m,  

 21KDD: poszerzenie terenu 18KDD – łącznie 8 m, 

c) podane w lit. b szerokości należy zwiększyć: 

 w miejscach poszerzeń i placu do zawracania, zgodnie z rysunkiem planu, 

 na skrzyżowaniach i załamaniach pasa drogowego, gdzie powinny być stosowane 

narożne ścięcia linii rozgraniczających zgodnie z rysunkiem planu, 

d) elementy przekroju poprzecznego zgodnie z warunkami technicznymi, 

3) na terenie 20KDD, 21KDD obowiązują ograniczenia wynikające z położenia w obrębie strefy 

„OW” obserwacji archeologicznej, o której mowa w § 8 ust. 5.”; 

16) w § 38 w ust. 2: 

a) w pkt 4 skreśla się wyraz „14 KDW”, 

b) w pkt 5 skreśla się wyraz „14 KDW”; 

17) w § 38 we wprowadzeniu do wyliczenia wyrazy „1 KDW–22 KDW” zastępuje się wyrazami 

„1 KDW – 13 KDW, 15 KDW – 22 KDW”; 

18) po § 38 dodaje się § 38a w brzmieniu: 

„§ 38a. Dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami 1KR, 2KR, 3KR ustala się: 

1) przeznaczenie terenu: tereny komunikacji drogowej wewnętrznej; 

a) klasa techniczna – droga wewnętrzna, 

b) szerokość w liniach rozgraniczających: 

 1KR – 8 m, 

 2KR – ścięcie narożne, zgodnie z rysunkiem planu, 

 3KR – od 5,1 m do 5,8 m, zgodnie z rysunkiem planu, 
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c) podane w lit. b szerokości należy zwiększyć: 

 w miejscach poszerzeń, zgodnie z rysunkiem planu, 

 na skrzyżowaniach i załamaniach pasa drogowego, gdzie powinny być stosowane 

narożne ścięcia linii rozgraniczających, 

d) elementy przekroju poprzecznego zgodnie z warunkami technicznymi; 

2) na terenie 1KR obowiązują ograniczenia wynikające z położenia w obrębie strefy „E” 

ochrony ekspozycji panoramy, o której mowa w § 8 ust. 4.”  

19) § 42 otrzymuje brzmienie: 

„§ 42. Ustala się stawkę procentową, o której mowa w art. 36 ust. 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 

planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym:  

1) dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami: 1 RM – 13 RM, 15RM – 29 RM, 1 MN 

– 48 MN, 1 RMU – 5 RMU, 1 MNU – 11 MNU, 1 U – 7 U, 1 RU, 2 RU, 1 PU, 1 U/MN w wysokości 

20%;  

2) dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami: 1 ZP – 3 ZP, 1 US, 2 US, 1 UP, 2 UP, 1 

UKS, 2 UKS, 1 R – 22 R, 1 WS – 8 WS, 1 E – 5 E, 7 E, 1 NP – 3 NP, 1 KS, 2 KS, 1 KDGP, 1 KDL 

– 4 KDL, 1 KDD – 19 KDD, 1 KDW – 13KDW, 15 KDW – 22 KDW, 1 KX, 1 KDp – 7 KDp, 1 KDR 

– 12 KDR w wysokości 0,1%.; 

3) dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami: 1MN-U – 5MN-U, 49MN – 53MN, 1U-

P w wysokości 20%; 

4) dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami: 1RZM – 3RZM, 1KR – 3KR, 20KDD – 

21KDD, 1IE w wysokości 0,1%.”. 

§ 3. Na rysunku planu, stanowiącym załącznik nr 1 do uchwały, o której mowa w § 2, wprowadza 

się zmiany określone na rysunkach zmiany planu, stanowiących załączniki nr 1-9 do niniejszej uchwały. 

§ 4. Załącznikami do niniejszej uchwały stanowiącymi jej integralną część są: 

1) załącznik nr 1 – rysunek zmiany miejscowego planu w skali 1:2000; 

2) załącznik nr 2 – rysunek zmiany miejscowego planu w skali 1:2000; 

3) załącznik nr 3 – rysunek zmiany miejscowego planu w skali 1:2000; 

4) załącznik nr 4 – rysunek zmiany miejscowego planu w skali 1:2000; 

5) załącznik nr 5 – rysunek zmiany miejscowego planu w skali 1:2000; 

6) załącznik nr 6 – rysunek zmiany miejscowego planu w skali 1:2000; 

7) załącznik nr 7 – rysunek zmiany miejscowego planu w skali 1:2000; 

8) załącznik nr 8 – rysunek zmiany miejscowego planu w skali 1:2000; 

9) załącznik nr 9 – rysunek zmiany miejscowego planu w skali 1:2000; 

10) załącznik nr 10 – rozstrzygnięcie w sprawie sposobu realizacji, zapisanych w zmianie planu, 

inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy, oraz 

o zasadach ich finansowania; 

11) załącznik nr 11 – rozstrzygnięcie w sprawie sposobu rozpatrzenia uwag wniesionych do 

projektu zmiany planu; 

12) załącznik nr 12 – dane przestrzenne dla aktu planowania w postaci cyfrowej, o których mowa 

w art. 67a ust. 3 i 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym. 

§ 5. Wykonanie niniejszej uchwały powierza się Burmistrzowi Prószkowa. 

§ 6. Uchwała wchodzi w życie po upływie 30 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Opolskiego. 

Przewodniczący Rady  

Miejskiej w Prószkowie 
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